

Годъ 53-й.

Суббота, 28-го Апрѣля.

1890 года.

ОЛОНЕЦКАЯ ГУБЕРНСКАЯ ВѢДОМОСТЬ.

Предаются по Средамъ и Субботамъ, при
Олонецкомъ Губернскомъ Правлѣніи.

Подписка признается въ Петрозаводской
— въ редакціи Вѣдомостей; въ уездныхъ городахъ — въ уездныхъ полковыхъ управлѣніяхъ; въ уездахъ — у становыхъ приставовъ.

Въ тѣхъ же мѣстахъ признаются для
печатанія частныхъ объявленій.

Содержание. Часть официальная. Дѣйствія правительства. Именной Высочайшій указы. Приказы по военному вѣдомству. — Распоряженія губ. начальства. — Объявленія. — Часть неофициальная. Отечественная хроника. — Олонецкая энтомологія. Г. Петрозаводскъ. Пароходство. Цѣны на предметы продовольствія. Ученый вскѣдованія. Всѣрѣтъ водъ и пути сообщенія. Европоль. Ярмарка. Происшествія. Телеграммы. Исторические анекдоты. Разныя извѣстія. — Иностранныя извѣстія. — Справочный указатель.



№ 31.

Подписанная цѣна за годовое изданіе Вѣдомостей: на лучшей бумагѣ 4 руб., на простой 3 руб. За пересыпку по почтѣ и доставку на домъ въ Петрозаводскъ прилагается сверхъ того 1 руб.

Цѣна за напечатаніе частныхъ объявленій въ неофициальномъ отдѣлѣ: однократное 10 коп., двукратное 12½ коп., и троекратное 15 коп., съ печатной строкой въ одинъ столбецъ.

ЧАСТЬ ОФФИЦІАЛЬНАЯ.

Дѣйствія Правительства.

ИМЕННОЙ ВЫСОЧАЙШІЙ УКАЗЪ ГОСПОДИНУ МИНИСТРУ ФИНАНСОВЪ.

По представлению вашему, въ особомъ комитетѣ разсмотрѣнному, и на основаніяхъ, изложенныхъ въ Именномъ указѣ Нашемъ, Министру финансовъ данномъ 8-го ноября 1888 года, Мы признали полезнымъ произвести окончательное погашеніе снабженійныхъ полугодовыхъ купонами билетовъ заключенного въ серебряной валюте шестаго 5% займа 1855 года и съ сезою цѣлью — выкупить билеты этого займа на сумму 3.986,500 руб. серебромъ, оставшіеся въ обращеніи изъ числа билетовъ на 38.281,000 руб. серебромъ, допущенныхъ къ добровольной, по желанію владѣльцевъ, конверсіи на основаніи Именного указа Нашего, даннаго Министру финансовъ 19-го января 1890 года.

Вѣдомство сего, повелѣваемъ вамъ:

I. Объявить, че позже 19-го апрѣля (1-го мая) 1890 года, во всеобщее сѣдѣніе, что теченіе процентовъ по упомянутымъ билетамъ шестаго 5% займа 1855 года прекращается съ 20-го июля (1-го августа) 1890 г.

II. Начиная съ 20-го июля (1-го августа) 1890 года владѣльцамъ упомянутыхъ биле-

товъ шестаго 5% займа 1855 года, снабженныхъ всѣми срочными купонами, начиная съ того, срока платежа коему наступаетъ 1-го (13-го) октября 1890 года, выплатить:

a) Наридательный капиталъ сихъ билетовъ, по желанію держателей билетовъ, или Россійскою серебряною полноценію монетою рубль за рубль, или золотомъ въ размѣрѣ семидесяти пяти (75) копіекъ золотомъ за серебряный рубль, — и

b) Проценты по день, прекращенія теченія ихъ, по разсчету пять рублей золотомъ въ годъ на сто рублей серебромъ народа капитала.

III. Пригласить тѣхъ владѣльцевъ упомянутыхъ билетовъ, которые пожелали бы получить наридательный капиталъ этихъ билетовъ Россійскою серебряною полноценію монетою рубль за рубль, заявлять о семъ одновременно съ предъявленіемъ билетовъ къ оплатѣ.

IV. За каждый недостающій при выкупѣ памятныхъ билетахъ полугодовой купонъ удерживать стоимость его въ размѣрѣ 12 руб. 50 к. золотомъ.

V. Назначить пятнадцатидневный срокъ для поѣзки предъявляемыхъ къ оплатѣ билетовъ, счета купоновъ и проч.

VI. Операцию выкупа произвести въ Россіи, черезъ Государственный банкъ, а за границею, черезъ посредство избранныхъ вами банкірскихъ домовъ и кредитныхъ уч-

режденій; причемъ уплаты, назначенныя къ производству въ золотой валютѣ, производить въ Россіи также и кредитными билетами по курсу дня, а за границею: во Франції — франками, по разсчету 4 франка за рубль золотомъ, а въ Англіи, Германіи и Голландіи — со соответственной валютою, на основавшемся официальномъ курсѣ дня, по предъявленію на Парижъ *).

На подлиннико, Собственности Его Императорскаго Величества рукою подписано:

ALEXANDRЪ.

С.-Петербургъ.
12-го апрѣля 1890 года.

Приказы по военному вѣдомству.

I.

(6-го апрѣля 1890 года, № 94).

ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ, 27-го минувшаго марта, Высочайше повелѣть соизволилъ,

1. Въ учебный сего года сборь назначить къ авѣкъ изъ губерній и областей Европейской Россіи и Кавказа нижнихъ чиновъ запаса пѣхоты, пѣшой и крѣпостной артиллериіи:

* Респоряженіе, объявленное правительствуему сенату Министромъ финансовъ, о порядке производства выкупа снабженійныхъ полугодовыхъ купонами билетовъ шестаго 5% займа 1855 года напечатано въ № 82 „Прав. Вѣста.“

а) срока службы 1885 года, находившихся на действительной службе менее одного года и двух лѣтъ (въ качествѣ однолѣтковъ), или по сокращеннымъ срокамъ и вольноопредѣляющихся,—вообще, перечисленныхъ въ запасъ прямо изъ войскъ или изъ отпуска и прослужившихъ въ войскахъ менѣе трехъ лѣтъ;

б) срока службы 1880 года, находившихся на действительной службе три, четыре года (по сокращеннымъ срокамъ) или пять лѣтъ,—вообще, перечисленныхъ въ запасъ прямо изъ войскъ или изъ отпуска по прослуженію въ войскахъ болѣе трехъ лѣтъ.

2. Началомъ учебного сбора назначить:

а) 7-е Августа—для нижнихъ чиновъ запаса пѣхоты:

Варшавской, Клецкой Люблинской и Седлецкой губерній;

Радомской губ., кроме уѣзда Ковенецкаго, Калишской губ., кроме уѣзда Сѣрадзскаго, Равскаго уѣзда, Петроковской губ.,

Брест-Литовскаго уѣзда, Гродненской губ., Киевской губ., кроме уѣздовъ: Васильковскаго, Родомыльскаго и Сквицкаго.

Волынской губ., кроме уѣзда Овручскаго, Каменец-Подольской губ., кроме уѣздовъ:

Каменець-Подольскаго, Ольгопольскаго и Ямпольскаго,

Черниговской губ., кроме уѣздовъ: Городнянскаго, Конотопскаго, Мглинскаго,

Новгород-Сѣверскаго, Новозыбковскаго, Сосницкаго, Стародубскаго и Суражскаго.

б) 15-е Августа—для нижнихъ чиновъ запаса Астраханской губерніи и Царицынскаго уѣзда, Саратовской губерніи.

в) 5-е Сентября—для нижнихъ чиновъ запаса, подлежащихъ призыва къ частямъ войскъ: Петербургскаго и Финляндскаго военныхъ округовъ и губерній Пермской и Бятской, Казанскаго военного округа.

г) 20-е Сентября,—для нижнихъ чиновъ запаса всѣхъ остальныхъ мѣстностей Европейской Россіи и Кавказа.

3. Продолжительность учебного сбора при частяхъ войскъ опредѣлить:

а) для нижнихъ чиновъ запаса пѣхоты мѣстностей, поименованныхъ въ п. 2, а сего приказа въ 28 днѣй;

б) для нижнихъ чиновъ запаса полевой и крѣпостной артиллерии, а равно пѣхоты, означенныхъ въ п. 1, а сего приказа въ 21 днѣн.

в) для нижнихъ чиновъ запаса пѣхоты, означенныхъ въ п. 1, б. сего приказа въ 14 днѣй.

Объявляю о такомъ Высочайшемъ повелѣніи по военному вѣдомству, на основаніи ст. 5 Высочайше утвержденныхъ 8 мая 1887 года временныхъ правилъ, предписываю въ тѣхъ мѣстностяхъ, изъ коихъ нижние чины запаса пѣхоты, срока службы 1885 года, призываются въ учебный сборъ на 21 день, а срока службы 1880 года на 14 днѣй, назначить время явки послѣднихъ на 7 днѣй позже первыхъ, съ тѣмъ, чтобы распускать и тѣхъ и другихъ изъ частей войскъ послѣдовала одновременно.

Росписи частямъ войскъ, при которыхъ должны быть произведены учебные сборы съ указаніемъ уѣздовъ, изъ коихъ подлежать явкѣ нижние чины запаса въ учебный сего года сборъ, а равно числа сихъ чиновъ будуть разосланы вслѣдъ за симъ.

II.

(10-го марта 1890 года, № 66).

Въ видахъ практической подготовки прaporщиковъ запаса, произведенныхъ въ этотъ чинъ на основаніи временнаго положенія, объявленного при приказѣ по военному вѣдомству, отъ 13-го марта 1886 г., за № 55, къ исполненію въ военное время обязанностей младшихъ офицеровъ въ частяхъ войскъ, ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ, 6-го марта сего 1889 г., Высочайше соизволилъ утвердить, прилагаемыя при семъ, правила *) для учебныхъ сборовъ названныхъ лицъ.

Вѣѣть съ симъ, Высочайше повелѣно:

1. Въ учебные сборы сего 1890 года призвать прaporщиковъ запаса, произведенныхъ въ этотъ чинъ въ 1886, 1887 и 1888 гг., проживающихъ въ губерніяхъ Европейской Россіи и на Кавказѣ; призвать же въ учебные сборы прaporщиковъ запаса срока 1889 г. отнести на 1891 годъ.

2. Подлежащихъ явкѣ въ учебные сборы сего года прaporщиковъ запаса призвать: въ пѣхотѣ и кавалеріи къ началу периода ротныхъ и эскадронныхъ учений, въ артилеріи—къ началу периода практической стрѣльбы и въ инженерныхъ войскахъ—къ началу периода производства въ саперныхъ лагеряхъ ротныхъ практическихъ упражнений—и

3. Продолжительность учебныхъ сборовъ прaporщиковъ запаса въ настоящемъ году установить въ 6 недѣль.

Объявляю о таковомъ Высочайшемъ по-

велѣніи для надлежащаго исполненія и руководства, присовокупляю, что:

1. Части войскъ, въ которыхъ должны быть призваны въ седьмь году прaporщики запаса для отбытія учебныхъ сборовъ, и мѣста этихъ сборовъ будутъ указаны особымъ распределеніемъ, которое будетъ разослано, кому слѣдуетъ, дополнительно.

2. Занятія съ прaporщиками запаса во время учебныхъ сборовъ слѣдуетъ производить на основаніи утвержденныхъ мною и при семъ прилагаемыхъ инструкций для занятій: а) съ прaporщиками запаса армейской пѣхоты, армейской кавалеріи и инженерныхъ войскъ и б) съ прaporщиками запаса артиллеріи.

3. Подлежащие уѣздные воинскіе начальники должны теперь же подготовить всѣ необходимыя свѣдѣнія для безпрепятственнаго и своевременного призыва, проживающихъ въ подвѣдомственныхъ имъ районахъ, прaporщиковъ запаса срока 1886, 1887 и 1888 гг.—и

4. Начальники частей, въ которыхъ будуть назначены прaporщики запаса для отбытія учебныхъ сборовъ, должны заблаговременно озабочиться удобнымъ размѣщеніемъ ихъ въ мѣстахъ сборовъ и принять всѣ мѣры къ наилучшему достижению указанной выше цѣли.

Подпись: Военный Министръ,
генераль-адъютантъ *Баниновский.*

Распоряженія губернскаго начальства.

Начальника губерніи.

Объ упраздненіи поступленіи окладныхъ денежныхъ сборовъ.

По Фатыновской волости, Каргопольскаго уѣзда, слѣдовавшіе съ крестьянъ окладные денежные сборы за первую половину настоящаго года, какъ казенные, такъ и земскіе, взысканы сполна и поступили по призначеніи. Старыхъ недоимокъ за этою волостью вѣѣть.

Поставляю пріятельмъ для себя долгомъ объявить за это мою благодарность Фатыновскому волостному старшинѣ *Манушкину*, а также сельскимъ старостамъ и сборщикамъ податей названной волости; о чмъ и дѣлаю известнымъ по вѣренной мнѣ губерніи.

Губернаторъ *Григорьевъ.*
25 апреля 1890 г.

*) Правила напечатаны въ № 85 „Прав. Вѣсти.“.

Объявления.

Торги.

В присутствіи Архангельского губернскаго правления, съ участіемъ членовъ казенной палаты, 25 мая 1890 года, въ 1 часъ дня, имѣть быть произведены торги, съ переторжкою чрезъ три дня, на поставку для Архангельского исправительного арестантскаго отдѣлениія на 1891 годъ дровъ 12 вершковой длины 1894 саж., или же 10 вершковой длины 2273 саж., приблизительно за сумму 3782 руб. Желающіе торговаться должны, на этот предметъ могутъ разсматривать въ губернскомъ правлении съ 10 часовъ утра до 2 пополудни ежедневно, кроме воскресныхъ и табельныхъ дней. На торгахъ будуть приниматься и запечатанные заявленія, но они должны быть доставлены въ губернское правление до начала торга. Предъ торгами, желающіе участвовать въ нихъ, должны представить, при особомъ письменномъ заявленіи, оплаченномъ гербовыми сборами, залогъ въ размѣрѣ $\frac{1}{2}$ части всей подрядной суммы.

Правление С.-Петербургскаго округа путей сообщенія, назначивъ въ общемъ присутствіи своеимъ на 12 и 16 мая сего года торги изустроные и посредствомъ запечатанныхъ объявлений на работы по ремонтному въ семь году, исправленію бечевниковъ канала Императора Александра II, въ Шлиссельбургскомъ отдѣлениі С.-Петербургскаго округа путей сообщенія, съ суммы, опредѣленной по исчислению стоимости единицъ работъ, всего 305 р. 62 к., причемъ стоимость всѣхъ работъ можетъ простираться за сумму 9,500 р., вызываетъ желающихъ взять этотъ подрядъ, согласно утвержденныхъ профилей, единичнаго исчислениія и кондицій, явиться лично къ означеннымъ торгамъ въ 2 часа пополудни съ залогомъ на $\frac{1}{2}$ часть подряда и свидѣтельствомъ о зданіи, или же, согласно ст. 171 полож. о казен. подряд. и пост. изд. 1887 года (т. X, ч. I, свод. закон. гражд.) подать или прислать по почтѣ, не позже 2 часовъ пополудни 12 мая 1890 г. запечатанные объявленія. Данныя желающіе могутъ видѣть въ правлениі ежедневно съ 11 ч. утра до 3 ч. пополудни, кроме праздничныхъ дней. (2)

Правление С.-Петербургскаго округа путей сообщенія, назначивъ въ общемъ присутствіи своеимъ на 12 и 16 мая сего года торги изустроные и посредствомъ запечатанныхъ объявлений на работы по ремонтному въ семь году, исправленію бечевниковъ канала Императора Александра III и Императрицы Марии

Феодоровны, въ 3 уч. Шлиссельбургскаго отдѣлениія С.-Петербургскаго округа путей сообщенія, съ суммы, опредѣленной по исчислению стоимости единицъ работъ, всего 147 р. 40 к., причемъ стоимость всѣхъ работъ можетъ простираться за сумму 6,000 р., вызываетъ желающихъ взять этотъ подрядъ, согласно утвержденныхъ профилей, единичнаго исчислениія и кондицій, явиться лично къ означеннымъ торгамъ въ 2 часа пополудни съ залогомъ на $\frac{1}{2}$ часть подряда и свидѣтельствомъ о зданіи, или же, согласно ст. 171 полож. о казен. подряд. и пост. изд. 1887 года (т. X, ч. I, свод. закон. гражд.) подать или прислать по почтѣ, не позже 2 часовъ пополудни 12 мая 1890 г. запечатанные объявленія. Данныя желающіе могутъ видѣть въ правлениі ежедневно съ 11 ч. утра до 3 ч. пополудни, кроме праздничныхъ дней. (2)

На сумму 4,000 р., вызываетъ желающихъ взять этотъ подрядъ, согласно утвержденныхъ профилей, единичнаго исчислениія и кондицій, явиться лично къ означеннымъ торгамъ въ 2 часа пополудни съ залогомъ на $\frac{1}{2}$ часть подряда и свидѣтельствомъ о зданіи, или же, согласно ст. 171 полож. о казен. подряд. и пост. изд. 1887 года (т. X, ч. I, свод. закон. гражд.) подать или прислать по почтѣ, не позже 2 часовъ пополудни 12 мая 1890 г. запечатанные объявленія. Данныя желающіе могутъ видѣть въ правлениі ежедневно съ 11 ч. утра до 3 ч. пополудни, кроме праздничныхъ дней. (2)

Примѣчаніе. При семъ № прилагаются особыя прибавленія о смѣкѣ лицъ, имѣніи и капиталовъ къ №: 15 Волынскихъ, 28 Донскихъ и смѣкна статья канцеляріи Варшавскаго обѣр-полиціймайстера.

Вице-губернаторъ Страховский.

Секретарь Загребинъ.

Редакторъ Поповъ.

ЧАСТЬ НЕОФИЦИАЛЬНАЯ.

Отечественная Хроника.

Во вторникъ 17-го апрѣля, въ Царскомъ Селѣ происходилъ церковный парадъ лейб-гвардіи 1-му ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА и 2-му стрѣлковому батальонамъ, стоящимъ въ Царскомъ Селѣ, и расположенной въ Павловскѣ лейб-гвардіи 6-му ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА донской казачьей батареѣ. Парадомъ командались начальникъ гвардейской стрѣлковой бригады, Свиты ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА генералъ-майоръ Гришиненбергъ.

Войска въ парадной формѣ къ 11 часамъ построились передъ Александровскимъ Дворцомъ, по обѣимъ сторонамъ шоссе. На правомъ флангѣ 1-го батальона стояли начальствующія лица, на лѣвомъ флангѣ донской батареи—настроевые чины всѣхъ частей и школы солдатскихъ дѣтей. На правомъ флангѣ 2-го батальона стала его Шефъ, Его Императорское Высочество Великий Князь Сергій Александровичъ. У ограды дворцового садика была раскинута большая палатка для Особы Императорской Фамилии. Палатка, усыпанная коврами, была изящно украшена множествомъ цветущихъ растеній. Вокругъ нея стояли придворные фрейлины и супруги офицеровъ празднующихъ частей. Передъ па-

правление С.-Петербургскаго округа путей сообщенія, назначивъ въ общемъ присутствіи своеимъ на 12 и 16 мая сего года торги изустроные и посредствомъ запечатанныхъ объявлений на работы по ремонтному въ семь году, исправленію бечевниковъ канала Императора Александра I и Императрицы Екатерины II, р. р. Куйвасари, Пашѣ и Сырицѣ, въ 3 уч. Шлиссельбургскаго отдѣлениія С.-Петербургскаго округа путей сообщенія, съ суммы, опредѣленной по исчислению стоимости единицъ работъ, всего 147 р. 40 к., причемъ стоимость всѣхъ работъ можетъ простираяться за сумму 6,000 р., вызываетъ желающихъ взять этотъ подрядъ, согласно утвержденныхъ профилей, единичнаго исчислениія и кондицій, явиться лично къ означеннымъ торгамъ въ 2 часа пополудни съ залогомъ на $\frac{1}{2}$ часть подряда и свидѣтельствомъ о зданіи, или же, согласно ст. 171 полож. о казен. подряд. и пост. изд. 1887 года (т. X, ч. I, свод. закон. гражд.) подать или прислать по почтѣ, не позже 2 часовъ пополудни 12 мая 1890 г. запечатанные объявленія. Данныя желающіе могутъ видѣть въ правлениі ежедневно съ 11 ч. утра до 3 ч. пополудни, кроме праздничныхъ дней. (2)

даткой былъ раскинутъ на меть съ церковными принадлежностями; возлѣ стало духовенство. Пѣвчіе обоихъ батальоновъ составили одинъ общий хоръ.

Въ 12 часовъ прибыли съ Александровской станціи варшавской желѣзной дороги ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА изъ открытымъ экипажѣ Ея ВЕЛИЧЕСТВО прослѣдовала въ палатку. ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ былъ въ мундирѣ лейбъ-гвардии 1-го Своего батальона и, принявъ рапортъ отъ командовавшаго парадомъ, при звукахъ музыки пошелъ, въ сопровожденіи всей Свиты, по фронту, здороваясь съ каждой частью отдельно. По обходѣ войскъ, было скомандовано на молитву; батальонныя знамена были привнесены къ архею, и главный священникъ гвардии, арміи и флота, протоіерей Желобовскій, совершилъ молебствіе, закончившееся многоглѣтіемъ ГОСУДАРЮ ИМПЕРАТОРУ и Царствующему Дому, провозглашеніемъ вѣчной памяти Императору Александру II и воинамъ, на браны живѣть свой положившимъ, и многоглѣтіемъ христолюбивому россійскому побѣдоносному воинству. Главный священникъ, сопровождаемый ЕГО ВЕЛИЧЕСТВОМЪ, обошелъ ряды войскъ и окроилъ ихъ святою водою.

Затѣмъ знамена были отнесены къ своимъ частямъ и войска построились къ церемоніальному маршру. Проходили два раза — первый разъ по-полуротно, второй по отдѣленіямъ, причемъ часть 2-го батальона была пропущена бѣгомъ.

ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ присутствовалъ при отноѣ знаменъ и принималъ рапорты отъ фельдфебелей шефскихъ частей.

По окончаніи парада, во Дворцѣ состоялся завтракъ. ЕГО ВЕЛИЧЕСТВО пилъ здоровье празднующихъ частей. За завтракомъ играли хоры музыки обоихъ стрѣлковыхъ батальоновъ. Столы были роскошно убраны цветами.

Прекрасная погода много способствовала красотѣ парада и собрала массу зрителей, наполнившихъ аллеи парка. Со ступеней одного изъ дворцовыхъ подъѣздовъ смотрѣли на парадъ воспитанницы царско-сельского духовного училища.

Послѣ завтрака, ИХЪ ИМПЕРАТОРСКАЯ ВЕЛИЧЕСТВА изъ Царскаго-Села отправились въ открытымъ экипажѣ въ Павловскъ, где наѣхали Своего больнаго Дядю Его Императорскаго Высочество Великаго Князя Константина Николаевича.

* * *

Во вторникъ, 10-го апрѣля, въ Михайловскомъ Ея Императорскаго Высочества Великаго Князя Екатерины Михайловны Дворцѣ, въ присутствіи ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ

ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА и ГОСУДАРЫНИ ИМПЕРАТРИЦЫ, Наслѣдника Цесаревича и другихъ Высочайшихъ Особъ, состоялся, художественно — музикальный вечеръ съ живыми картинами. Мысль объ устройствѣ этого вечера, исключительно принадлежащая Августѣйшей его устроительницѣ, была изложена въ слѣдующемъ стихотворномъ прологѣ, написанномъ графомъ Голенищевымъ — Бутузовымъ, который былъ прочитанъ авторомъ передъ началомъ вечера.

Въ сіяніи зари къ концу склонился день,
Смолкаетъ шумъ трудовъ, заботы и волнений,
Объемлетъ небеса таинственная тѣнь,
И настаетъ пора счастливыхъ сновидѣй.
Вечерніе часы, прощаются съ землей,
Впрягли уже коней въ златую колесницу;
Черезъ мгновеніе умчать они съ собой
Въ далекій, чудный край румяную Денинцу.
Въ той край зовутъ они и взоры и мечты
Съ роднаго сѣвера послѣдовать за ними,
Чтобы насладиться тамъ картинами иными
Страны полуденной чудесъ и красоты.

Тамъ, властъю волшебства, предстанеть
предъ очами
Видѣніе дивное давно минувшихъ дней,
Когда Венеція, красуясь надъ водами,
Блистала пишною Царицею морей.
Предстанеть празднество: при кликахъ ли-
кованья,
Справляетъ — окруженъ шумящою толпою —
Могучій, старый Дожъ священный пиръ вѣн-
чанья

Съ Адріатической волной.

То переливъ рѣчей, то звуки мадrigala,
То пѣсни пѣжной, то громогласный хоръ,
И танцы гѣзовые, и шумъ, и волны бала,
Смѣняясь чередой, ласкаютъ слухъ и взоръ.
Бѣгутъ незримыя, безпечные мгновенія,
Ростѣтъ веселіе... но раздается звонъ,
И вдругъ смолкаетъ шумъ, вечернаго мо-
лчанья

Святою думою внезапно озаренъ,
Главу склоняя Дожъ, прощаются съ гостями;
Они расходятся поющими толпами.
Огни погашены, окончатель свѣтлый пиръ,
И въ темнотѣ ночной на небѣ безъ тумана
Восходитъ тихая, прекрасная Діана,
Взирая съ высоты на усыпленный міръ.

Но кратокъ будѣтъ сонъ волшебной лѣтней
ночи
Съ востока ранній лучъ опять заблещетъ
въ очи,
И Феба радостный, торжественный полетъ
Съ собою новый день и зорю привнесетъ.
Она освѣтитъ міръ съ небесъ лучомъ участы...
Да будетъ этотъ день — днемъ радости и
счастья.

Чтение пролога происходило на верхней площадкѣ, известной по архитектурному

изяществу лѣстницы Михайловскаго Дворца, послѣ чего на противоположной сторонѣ той же лѣстницы передъ колоннами, подъ звуки торжественнаго «Хора героеў» Глыка, явилась, какъ бы посреди облаковъ, живая картина, изображавшая колесницу вечернихъ Часовъ (Оръ), уносящихъ съ собою Зару. Постановка дѣйствующихъ лицъ, ихъ kostюмы и всѣ аксессуары представляли точную копію знаменитой картины Гверчино.

Послѣ того, какъ это видѣніе скрылось, Высочайшія Особы прослѣдовали въ обширную, ярко освѣщенную, залу, куда перешли и всѣ прочие приглашенные, и тѣгъ глазамъ ихъ представало новое зрѣлище — пиръ у венецианскаго Дожа, по случаю извѣстнаго праздника вѣчнанія Дожа съ Адріатикомъ, т.-е. Венеціи съ Моремъ. Остасливая мысль перенести воображеніе зрителей въ средніе вѣка, въ вышнюю Венецію, на торжество ея могучаго въ то время повелителя, была исполнена съ такимъ совершенствомъ, о которомъ описание можетъ дать лишь блѣдное понятіе. То былъ настоящій, средніе-вѣковой пиръ, въ полномъ блескѣ богатства, роскоши и изящества. Живописными группами, вокругъ установленнаго яствами и кубками пиршественнаго стола, расположились многочисленные гости стараго Дожа. Раздавались вѣсны и хоры. Вниманіе слушателей переносилось съ одного конца залы на другой, смотря по тому, съ какой стороны неслись звуки. Музыкальная программа состояла изъ слѣдующихъ номеровъ: вступленіе, на старо-итальянскіе мотивы, мадrigаль Л. Моренціо, ария Глыка, венецианская народная пѣсня и пѣсня гондолеровъ, Arietta Скарлатти, каната Керисими, хоръ Гуно и мадrigаль Буцентавра А. Лотти.

Превосходное исполненіе всѣхъ номеровъ музыки и въ особенности художественное совершенство, съ которымъ были спѣты арии Глыка и аріетта Скарлатти — невольно отвлекали вниманіе зрителей отъ красоты выѣпнѣй обстановки праздника, заставивъ сосредоточить все вниманіе на музыкальной его сторонѣ. По приглашенію Дожа, на средину залы выступили одна за другую пары въ роскошныхъ старо-венецианскихъ костюмахъ (по моделямъ картинъ П. Веронеза), и подъ стройные звуки оркестра начались танцы: сарабанда, нованилья и, наконецъ, оживленная салтарелла. Старинные танцы несравненно красиѣ современныхъ, но зато они гораздо сложнѣе и въ особенности требуютъ, кроме умѣнія, присутствія въ танцующихъ такого врожденнаго качества, которое не можетъ быть приобрѣтено никакою наукой, а именно: граціи и выразительности въ каждомъ движеніи, въ каж-

домъ изгладѣ. Танцы подобного рода не терпятъ не только плохаго, но даже и по-средственнаго исполненія, а потому задача, предстоявшая участницамъ и участникамъ венеціанскаго праздника, была трудная. Но эта задача была исполнена вполнѣ безуко-разнено, причемъ наглядно было доказано, что русская женщина по красотѣ и грации можетъ безбоязненно выдержать сравненіе съ изящными, прославленными во всесмѣрной дозвѣ, обитательницами юга, которымъ, кѣ-ропотно, были бы весьма удивлены, встрѣтить въ холодной Россіи такихъ опасныхъ соперницъ въ исполненіи ихъ любимыхъ, національныхъ танцевъ.

Веселай баль бытъ прерванъ звономъ къ вечерней молитвѣ, послѣ которой Дожъ про-стился съ гостями, и сцена пира была окончена. Наступила ночь и надъ успокоеній Венеціи явилась Дана на крыльяхъ ночи (по рисунку К. Брюлова), парижанская въ без-мятежной вышинѣ и какъ бы усыпанная чарующими звуками гендельевскаго андантѣ. Затѣмъ присутствующіе были приглашены вновь на площадку лѣстницы, где явилась вечерняя „зара“, запавшь вновь поднялся, и восхищенные зрители увидѣли юную утреннюю Зарю, за которой мчалася на быстрыхъ коняхъ, въ золотой колесницѣ, Фебъ, окруженный развой толпой утреннихъ Оръ. Этю картина, составленной по знаменитой картинѣ Гауди Рени, находящейся въ palazzo Rospigliosi въ Римѣ, бытъ законченъ художественный вечеръ. Подъ живою картиною, расположенной живописными группами по ступенямъ лѣстницы, находились действую-щія лица „Пира Адриатика“, вышедши туда на поклоненіе утренней Зарѣ. Все описанное зрѣлище продолжалось лишь немногого болѣе часа времени и пронеслось передъ зрителями какъ волшебно-прекрасный сонъ, оставивъ по себѣ рѣдко испытываемое чувство полнаго художественнаго удовлетворенія.

Послѣ ужина, въ началѣ первого часа, ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ и ГОСУДАРЫНЬ ИМПЕРАТРИЦА изволили отбыть изъ Михайловскаго Дворца.

* * *

Въ четвергъ, 19-го апрѣля, въ Царскомъ Селѣ, въ дворцовомъ китайскомъ театрѣ, состоялся спектакль любителей, преимущественно изъ лицъ царскосельского общества. Спектакль устроенъ по почину супруги управляющаго Дворомъ Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Владимира Александровича, княгини Оболенской. Была поставлена четырехъ-актная комедия графа Л. Н. Толстаго „Плоды просвѣщенія“.

Спектакль удостоили Своимъ посыпаніемъ ИХЪ ИМПЕРАТОРСКИЯ ВѢЛИЧЕСТВА,

Ихъ Императорскія Высочества Наслѣдникъ Цесаревичъ, Великіе Князья: Георгій Александровичъ, Владімѣр Александровичъ съ Супругою Великою Княгинею Марию Павловной, Сергій Александровичъ съ Супругою Великою Княгинею Елизаветою Феодоровной, Константина Константиновичъ съ Супругою Великою Княгинею Елизаветою Мавриковной, Николай Николаевичъ Младший, Михаилъ Николаевичъ, Александръ Михаиловичъ, Сергій Михаиловичъ, Великая Княгиня Михаиловна съ Дочерью Герцогинею Еленою Георгіевною Мекленбургъ-Стrelitzкою и Принцъ Александръ Петровичъ Ольденбургскій съ Супругою Принцессою Евгению Максимилиановной.

Особы Императорской Фамиліи и много зрителей изъ высшаго общества пріѣхали изъ Петербурга.

ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ и ГОСУДАРЫНЬ ИМПЕРАТРИЦА вмѣстѣ съ Ихъ Императорскими Высочествами Наслѣдникомъ Цесаревичемъ и Великимъ Княземъ Георгіемъ Александровичемъ прибыли по варшавской желѣзной дорогѣ изъ Гатчини. На Александровской станціи, заѣдывающей дворцами и городомъ Царскимъ Селомъ, полковникъ Іоновъ имѣлъ счастіе поднести ГОСУДАРЫНЬ ИМПЕРАТРИЦЪ букетъ цвѣтовъ. При входѣ въ театръ, ЕИ ВЕЛИЧЕСТВУ была вручена художественно-исполненная афиша. Для публики продавались афиши, изящно отпечатанные на сѣрой веленевої бумагѣ.

Китайскій театръ расположень въ паркѣ, въ центрѣ Китайской деревни, близъ Большаго Царскосельскаго Дворца. Снаружи и внутри театръ отдѣланъ въ китайскомъ вкусѣ. Особенно изящна боковая Царская ложа, въ которой всѣ украшенія — настоящія китайскія.

Спектакль прошелъ очень удачно. Режиссеромъ былъ артистъ Императорскихъ театровъ г. Давыдовъ. Передъ началомъ спектакля и во время антрактовъ игралъ оркестръ любителей, подъ управлениемъ В. П. Петрова.

Посѣтъ спектакля, ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА отбыли на Александровскую станцію и по варшавской желѣзной дорогѣ возвратились въ Гатчину.

Ипонскимъ Принцемъ Акихито Коматеу, сочувствующимъ благой цѣли россійскаго общества „Краснаго Креста“, прислано въ главное управление, черезъ японское посольство, пожертвованіе въ 700 рублей. Въ виду заботливости о нуждахъ общества и теплого сочувствія къ дѣлу „Краснаго Кре-

ста“, выраженныхъ такимъ пожертвованіемъ, Принцъ Коматеу, съ Высочайшаго ГОСУДАРЫНИ ИМПЕРАТРИЦЫ соизволеніемъ, утвержденъ, по словамъ „Вѣсти. росс. общества „Краснаго Креста“, почетнымъ членомъ общества.

Минувшій апрѣль (новаго стиля), равно какъ и мартъ, ознаменовался чрезвычайно теплой погодой. Средня температура мѣсяца въ С.-Петербургѣ оказалася равной $6^{\circ}32$ Ц., тогда какъ нормальная температура, выведенная изъ наблюдений, ведущихся съ 1743 г., составляетъ $2^{\circ}04$. Отклоненіе температуры отъ нормальной составляетъ такимъ образомъ въ среднемъ выводъ за апрѣль $4^{\circ}28$.

Такой высокой температуры апрѣля не наблюдалось съ 1827 года, когда она достигла $7^{\circ}45$; въ прошломъ же столѣтіи известны три года, въ которые средня апрѣльская температура поднималася такъ же высоко, какъ въ текущемъ году, именно 1754, 1771 и 1773 года.

Сопоставляя среднія суточныя температуры отдельныхъ дней съ температурами, наблюдавшимися въ тѣ же дни въ прежніе годы, можно найти 6 дней, когда температура поднималася нѣмножко высоко. Именно температура достигала:

$9^{\circ}9$	8-го апрѣля нов. стиля.
$11^{\circ}0$	9-го ,
$10^{\circ}9$	10-го ,
$16^{\circ}2$	27-го ,
$16^{\circ}4$	28-го ,
$17^{\circ}0$	29-го ,

Наивысшая температура, наблюдавшаяся когда-либо въ эти дни, составляла:

$8^{\circ}8$	8-го апрѣля 1878 г.
$8^{\circ}4$	9-го . 1756 и 1878
$10^{\circ}9$	10 го . 1827
$15^{\circ}3$	27-го . 1827
$14^{\circ}0$	28-го . 1762
$15^{\circ}5$	29-го . 1762

По наблюденіямъ проф. Кайгородова наѣмъ растительныхъ и животныхъ, весна наступаетъ въ текущемъ году на 2 недѣли раніе обычной поры. Въ ходѣ температуры замѣчается большое отступленіе: средня температура конинаго марта соответствуетъ нормальной температурѣ 9-го апрѣля, т.е. упражненіе въ ходѣ температуры составляетъ 25 дней; средня температура маю-шаго апрѣля соответствуетъ нормальной температурѣ 6-го маѣ, т.е. упражненіе со-ставляеть 21 день. Температура же послѣднихъ дней есть нормальная температура первыхъ дней юла; здесь упражненіе въ ходѣ температуры превышаетъ 2 мѣсяца.

(Прав. Вѣсти.).

Олонецкая Лѣтопись.

Г. Петрозаводскъ, 27 апрѣля.

Погода стоять все такая-же искала, но
холодная, хотя по временамъ и заволаки-
ваетъ тучами небо. Нужно бы дождя, да
нетъ; жалуются на это и земледѣльцы въ
хозяева огородовъ, на коихъ уже началь-
юсѣть картофели и разныхъ овощей.

Эта иская тихая, погода способствовала, между прочим, и наплыву публики на "проводы" первого парохода, которые были ознаменованы следующим — пожалуй комическим — эпизодом: посып третьего систка парохода, какъ и всегда, отчалилъ отъ пристани (кстати сказать — хорошо remontированной) и публика началла выходить съ конца глагола пристани (пристань имѣть видъ перевернутой буквы П). Пароходъ идеть полныъ заднимъ ходомъ.

Вдругъ публика видѣть, что машина остановилась и съ парохода кричатъ: „Пахомовъ! Пахомовъ!... Атаманъ Петрозвадовской спасательной станціи г. Пахомовъ, постоянноз лавирующей около отходящихъ или приходящихъ пароходовъ, тотчасъ направился къ пароходу, находившемуся уже саженяхъъ 50-ти отъ пристани.

Публика встревожилась, думая, что на Олонец" что нибудь случилось.

Но тревога сменилась смехомъ, когда увидѣли, что атаманъ принимаетъ къ себѣ въ зодку пассажира съ парохода, который, какая со служащими на пароходѣ, прозѣвалъ свистокъ и собрался уйти съ парохода тогдѣ, когда тотъ уже отчалилъ.

Этимъ, однако, не кончилось. Лодка стояла на атаманомъ и нежданнымъ пассажиромъ, вместо того, чтобы идти къ пристани, пошла дальше въ заливъ и — спасла утопавшую.. барашковую шапку, которую, въ видѣ трофея, и привезли въ гавань.

Нельзя не отдать должной дань справедливости какъ новому капитану „Олонца“ — г. Пойгину, остановившему пароходъ и вынужденному стъ него эваку, тогда какъ онъ могъ увести его до Вознесенска, такъ и атаману нашей спасательной станціи г. Пахомову, который, послѣ оклика, почти черезъ сколько секундъ былъ у борта парохода.

Во вторникъ появились на столбахъ афиши, вверху которыхъ, крупнымъ шрифтомъ

красовалось „Новости“ Даље значило, что „В. Афанасьевым дано будет картиною представление (съ фигурами): Робинзонъ Крузо, въ шести картинахъ, состоящихъ изъ тропическихъ видовъ и роскошной тропической растительности“. Картины: 1-я: островъ. Робинзонъ у берега неизвѣстнаго острова; 2-я: охота на льва; 3-я: море. Кораблекрушеніе и спасеніе; 4-я: равнина. Робинзонъ идетъ на охоту; 5-я: долина. Охота на козъ; 6-я: фруктовая роща. Собирание винограда и 6-я поляна въ горахъ. Життя.

Прибавимъ, что на афишѣ еще значилось, что эта „новость“ — „приятная для взрослых и полезная для ютей“.

Соблазненные такой рекламисткой афишой многие из горожанъ, съ дѣтьми, пришли посмотреть "представленіе" и, конечно, никакъ не ожидали, чтобы напечатанное на афишахъ оказалось правдой,—такой рѣдкостью въ наше время.

Каждой картинѣ предшествовало чтеніе объяснявшее сюжетъ картины. Хотя въ афишѣ показано только шесть картинъ, но ихъ лучше называть нумерами, такъ какъ почти все состояли изъ несколькихъ—2—5 перемѣнъ.

Сцена была устроена въ общественномъ собраниі (въ Пименовскомъ клубѣ), въ большомъ залѣ, въ сторонѣ, противоположной входу и занимала такъ мало места, что сравнительно маленький залъ могъ помѣстить 8 рядовъ стульевъ. Въ состояніи столовъ гостиная помѣщалась приспособленіемъ для картины.

Когда въ первый разъ поднялся занавѣсъ — публика встала: такое впечатлѣніе произвѣла хорошо освѣщенная и поставленная картина „острова“. Остальная картины производили эффектъ crescendo, при чмъ въ заднихъ рядахъ становились даже на стулья. Такъ называемое „верхнєе освѣщеніе“ придавало картинамъ непривычный для нашей публики эффектъ.

Нельзя не признать, что для Петрозаводска это новость. Да и быть ничего удивительного, что она понравилась публике: декорации исполнены художественно и—главное—соблюдены перспективы и масштабы, благодаря чему получается цѣльное впечатлѣніе, такое-же, какое вы получаете, смотря на декорации столичныхъ театровъ.

Не будемъ говорить о кораблѣ, погибающемъ въ морѣ,—о кораблѣ, на которомъ уже выкинутъ „сигналъ бѣдствія“ и который, вмѣстѣ съ ломающимися отъ качки въ буря маhtами, погружается вмѣстѣ съ ними.

въ бушующее море, — упомянемъ о посып-
ней картинѣ „Житія“. Предъ глазами зри-
теля — тропическая растительность и среди
ней, на разчищенномъ мѣстѣ, ровнымъ квад-
ратомъ возвышается созрѣвший хлѣбъ.

Опять повторяемъ, что благодаря соблазнѣю перспективы и масштаба, иллюзія получается полная. Взрывы аплюдисментовъ, крики дѣтей, служили доказательствомъ того, что художникъ выполнилъ свою задачу. Правивъ еще, что №№ 5 и 6 были, въ видѣ сюрприза для публики, освѣщены математикомъ.

Но—въ однѣмъ недостатокъ: движущіяся фигуры идутъ по сценѣ не ровно, толчками, что хотя и немного, но все таки нарушаетъ иллюзію. Этотъ недостатокъ, впрочемъ, В. Афанасьевъ обещалъ на будущее время устраниить.

Дѣйствие окончилось, какъ мы выше указали, почти на половинѣ всѣми нами читанного и перечитанного „Робинсона Кру佐“. Такъ какъ подобные сюжеты, да еще иллюстрированные описанной обстановкой, кромѣ развлечения, для учащихся, представляютъ еще кое-что полезное и въ педагогическомъ отношении, то желательно бы было, чтобы такія „представленія“ были почаще въ нашемъ небогатомъ развлечениіемъ горожанъ...

Въ среду, въ день Преполовенія, былъ обычный крестный ходъ кругомъ города, сопровождавшійся массою народа. Въ шествіи участвовалъ и Начальникъ губерніи, тайный советникъ Г. Григорьевъ съ семействомъ.

Вчера пришелъ и второй пароходъ „Нева“, не встрѣтившій на пути льду.

Какъ видно изъ печатаемой ниже телеграммы и въ Порѣдѣльду нѣть, значить все озеро очистилось.

Росписаний рейсовъ до сихъ поръ неѣтъ, но капитанъ и кассиръ „Олонца“ говорили, что остается прежнее, съ тѣмъ лишь измѣненіемъ, что будуть ходить только два парохода, т. е. „Олонецъ“ и Нева": первый — по понедѣльникамъ, второй — по четвергамъ. Въ субботу парохода не будетъ пока. Уходить изъ Петрозаводска, какъ и прежде, будуть въ 8 час. вечера — во вторникъ и пятницу. Этотъ порядокъ, по ихъ словамъ, будетъ длиться до тѣхъ поръ, пока не будетъ исправлена „Свирь“ и оконченъ „Кивачъ“ (вмѣсто „Царицы“); послѣднее ожидается около 20 мая.

Музей въ Петрозаводскѣ.— Олонецкій естественно-промышленный и историко-этнографический музей, помещающийся въ одномъ изъ залъ казенного зданія, занимаемаго Губернаторской квартирой, открытъ для публики.

Желающіе обозрѣть музей могутъ, съ 10-ти часовъ утра до 3-хъ часовъ пополудни, обращаться съ заявленіями по сему предмету къ старшему чиновнику особыхъ поручений при Губернаторѣ—В. К. Радванъ-Рыпинскому, занимающему квартиру въ казенномъ зданіи при канцелярии Губернатора. Входъ въ музей чрезъ канцелярию Олонецкаго Губернатора.

* * *

Пароходство. Пристань Петрозаводская. Съ 19-го по 26-е апрѣля 1890 года.

Прибыли пароходы:

23 апрѣля, Олонецъ	изъ С.-Петербургра.
26 — Нева	— —

Отбыли пароходы:

23 апрѣля, Олонецъ	въ С.-Петербургъ.
--------------------	-------------------

* * *

Судоходство. Пристань Петрозаводская. Съ 19-го по 26-е апрѣля 1890 года.

Судовъ. Соймъ.

Оставалось въ гавани	-	4	—
Пришло	-	—	7
Отошло	-	4	3
Осталось	-	—	4

На пришедшыхъ соймахъ привезено: 16 коровъ, 15 коробовъ угля и 5 п. масла.

* * *

Цены на предметы продовольствія въ г. Петрозаводскѣ. Съ 19-ю по 26-е апрѣля 1890 г.

Высш. Низш.**р. к. р. к.**

За куль ржаной муки 9 п.			
вѣса	-	9	—
— овса 6-ти п. вѣса.	5	25	5 —
За пудъ: крупу гречневыхъ	1	60	1 50
—овсяныхъ	2	—	1 50
—ячныхъ	2	—	1 40
—шчена	2	—	1 80
Мяса: свѣжаго	5	20	3 60
— соленаго	3	80	2 60
Сына	—	30	— 20
За ведро вина въ 406	7	—	5 20

Ученыхъ изслѣдований.— Лѣтомъ текущаго года, какъ сообщаетъ газета „Новое Время“, Минералогическое Общество посыпало въ Олонецкую губернию, для гео-

логическихъ изслѣдований, гг. Миклухо-Маклах и Хрущова. Послѣднему изъ нихъ поручено заняться специально изслѣдованиемъ береговъ и острововъ Онежского озера.

Вскрытие водъ и пути сообщеній.

Г. Повѣнецъ, 25-го апрѣля (телеграмма). Навигація открылась. Причель пассажирскій пароходъ „Геркулесъ“. Отправилось въ Вознесенъ одно, нагруженное трескою судно.

Г. Каргополь.— Въ воскресенье, 8 сего апрѣля, въ помѣщеніи Каргопольского общественнаго собранія, гг. членами-любителями былъ данъ спектакль въ пользу Каргопольского благотворительного общества, на которомъ сыграли: 1) „Роковой шагъ“, драма въ четырехъ дѣйствіяхъ, О. Каравея, и 2) „Вытуриль“, шутка въ одномъ дѣйствіи и двухъ картинахъ.

Благовѣщенская ярмарка, въ Мошинскомъ посѣти, Каргопольского уѣзда, съ 25-го по 28 марта 1890 года.

Обороты на ярмаркѣ, по привозу и продажѣ товаровъ, были слѣдующіе:

Привезено. Продано.

На суммѣ,

въ рубляхъ.

Мануфактурного товара	9860	2075
Бакалейнаго	-	1300
Кожевеннаго	-	3410
Соли	-	183
Мяса	-	160
Деревянныхъ надѣлій	-	46
Желѣзныхъ	-	68
Торговля сбѣтнемъ	-	12
Итого	-	15039 4865

Торговцевъ на ярмаркѣ было 20 челов.: мѣстные жители и крестьяне со сбѣдныхъ волостей, а также изъ Шенкурскаго уѣзда. Стеченіе народа на ярмаркѣ простиралось ежедневно до 600 чел.

Происшествія въ губерніи.

Пожары.— Каргопольского уѣзда, Мелентьевской волости, въ деревнѣ Павловской, 13 февраля, отъ недосмотра за топкою печи, сгорѣлъ дегтесированный заводъ крестьянина Кирилла Климова. Убытку 35 р.

— Повѣнецкаго уѣзда, Петровско-Ямской волости, въ деревнѣ Койеницахъ, 23 февраля, отъ неизѣтной причины, сгорѣла рига съ рожью крестьянина Кирика Антонова. Убытку 45 р.

— Олонецкаго уѣзда, Видлицкой волости, въ деревнѣ Канойлѣ, въ ночь на 3 марта, отъ неумѣренной топки печи, сгорѣлъ домъ съ частю имущества крестьянина Павла Филиппова. Убытку 20 р.

— Олонецкаго уѣзда, Неккульской волости, въ деревнѣ Самбатукѣ, 12 марта, отъ неосторожнаго обращенія съ огнемъ, сгорѣлъ домъ со службами и имуществомъ крестьянина Конона Макарова. Убытку 324 р.

— Петрозаводскаго уѣзда, Великогубской волости, въ деревнѣ Тарасовой, въ ночь на 16 марта, отъ вылетѣвшей изъ печи искры, сгорѣла кузница крестьянина Михаила Манылина. Убытку 50 р.

— Петрозаводскаго уѣзда, Великогубской волости, 17 марта, отъ неосторожнаго обращенія съ огнемъ, сгорѣлъ домъ со службами, имуществомъ и скотомъ крестьянской вдовы Натальи Кубачевой. Убытокъ не опредѣленъ.

— Повѣнецкаго уѣзда, Шунгской волости, въ деревнѣ Рашиматки, 19 марта, отъ неисправности печи, сгорѣли два дома крестьянъ Сундукова и Никитина. Во время пожара крестьянинъ Петръ Сундуковъ. Убытокъ отъ пожара не опредѣленъ.

Скоропостижно-умершіе. Каргопольского уѣзда, Богдановской волости, въ деревнѣ Карзовой, въ ночь на 5 марта, скоропостижно умеръ крестьянинъ Иванъ Пашевъ, 48 лѣтъ.

— Повѣнецкаго уѣзда, въ уроцішѣ Оровъгубы, 17 марта, скоропостижно умеръ крестьянинъ Петрозаводскаго уѣзда, Толвуїской волости, деревни Заболотной — Терентій Красный, отъ угары.

Утонувшіе.— Повѣнецкаго уѣзда, Ребольской волости, въ деревнѣ Лужѣ, 7 марта, крестьянский мальчикъ Маркъ Кондратьевъ, 8 л., черная изъ проруби воду, по своей неосторожности, упалъ воду и утонулъ.

— Петрозаводскаго уѣзда, Шуйской волости, въ деревнѣ Фофановой, 13 марта, крестьянская девочка Авдотья Федоркова, переходя чрезъ рѣзу Шую, провалилась въ воду и утонула.

— Петрозаводскаго уѣзда, Великогубской волости, въ деревнѣ Пощоновщинѣ, 14 марта, крестьянские мальчики Петръ Дыковъ и Тимофей Колчаковъ, возвращаясь домой изъ училища по звѣду, провалились въ воду и утонули.

ТЕЛЕГРАММЫ СѢВЕРНОГО ТЕЛЕГРАФНОГО АГЕНТСТВА.

23-го апреля.

С.-Петербургъ. Вчера состоялось первое собрание утвержденного недавно общества трезвости, имѣющаго целью противодействовать пьянству устройствомъ лѣчебницъ для пьяницъ, чайныхъ, столовыхъ, читальни, распространять книги нравственного содержания, устраивать бесѣды и увеселения, безъ продажи браночныхъ напитковъ, а также и образовывать кружки лицъ, воздерживающихся отъ спиртныхъ напитковъ.

«Новое Время» передаетъ, что министр путей сообщенія предстоящимъ лѣтомъ лично обѣдетъ некоторые желѣзныя дороги и что, кроме того, старшіе инспекторы будутъ ревизовать все дороги, не вошедши въ прошлогоднюю очередь.

«Петербургскія Вѣдомости» сообщаютъ, что Алексеевская медаль общества для содѣйствія русской промышленности и торговли присуждена Московскому фабриканту И. И. Кашину, оказавшему весьма существенную пользу для развитія торговыхъ сношеній Россіи съ Персіею.

24-го апреля.

Віна. Осенью собирается въ Киевѣ, Бѣлградѣ или Прагѣ научный славянский съездъ по вопросу о введеніи однообразныхъ письменъ Кириллицею у всѣхъ славянъ и установлѳніи одинаковыхъ формъ языка литературы.

Лондонъ. Географическое общество устроило вчера вечеромъ, въ залѣ Стенли, роскошный раутъ въ Альбертъ-Годлѣ. Принцъ Уэльскій вручилъ Стенли, показанную ему географическому обществомъ, особую золотую медаль.

Берлинъ. (Агентство Вольфа.) Императоръ Фридрихъ открылъ рейхстагъ тронной рѣчью, въ которой сказывъ, что долговременное поддержание мира служить постоянной цѣлью его стремлений. Онъ имѣть возможность выразить убѣждение, что удалось укрепить довѣріе всѣхъ иностранныхъ правительствъ къ благонадежности этой политики. Выѣхѣть въ Императоромъ и его союзниками народъ признаетъ свою задачу охранять миръ, измѣнивъ заключеніе для оборонительныхъ цѣлей союзы и поддерживая существующія съ другими державами дружественные отношенія; всякое перемѣн-

шеніе условій могущества угрожаетъ равновѣсію и политику мира.

25-го апреля.

С.-Петербургъ. Вчера скончался ректоръ Петербургскаго университета Владиславлевъ.

Берлинъ. Союзный совѣтъ утвердилъ проектъ численности арміи по штатамъ мирного времени, а также проектъ дополнительного кредита по военному вѣдомству. Численность арміи, включая однолѣтнихъ вольноопредѣляющихся, опредѣлется въ 456,986 человѣкъ. Къ 1 октября составъ арміи будетъ слѣдующій: 518 баталіоновъ пѣхоты, 465 эскадроновъ кавалерии, 434 полевой батареи, но и тогда Французская полевая артиллерія будетъ превышать Германскую на 46 батарей, 31 батарея иѣшой артиллериі, 20 баталіоновъ піонеровъ и 21 обозный баталіонъ. Единовременные расходы на усиленіе личного состава арміи въ мирное время определены въ 31½ миллиона, а постоянные — въ 18 миллиона.

ИСТОРИЧЕСКИЕ АНЕКДОТЫ.

Продолжаемъ анекдоты о Петре Великомъ (*).

Вѣдомствіе публикaciи адмиралтейской коллегіи о вызовѣ подрядчиковъ для торга на поставку потребныхъ адмиралтейству материаловъ, явилось много желавшихъ; но изъ нихъ осталось только трое купцовъ, которые другъ предъ другомъ на переговорахъ старались удержать подрядъ за собою. Наконецъ одинъ изъ нихъ объявилъ, что позыметъ, за очисткой расходовъ, по гривнѣ за рубль; другой сказалъ, что возметъ только по пяти копѣекъ, третій же говорилъ, что изъ одного только усердія и ревности къ государю берется поставить и безъ барыша. Надѣясь, что впередѣ не будетъ оставляемъ,

«Коллегія вошла обѣ этомъ въ докладочкѣ къ Государю.

«Какая же послѣдовала резолюція?

«Отдать тому, который требуетъ за труды по гривнѣ за рубль. Другому отказать, понеже изъ пяти копѣекъ не изъ чего трудится; а третьяго, яко плута, отдать на два мѣсяца на галеру, сказавъ ему, что государь его бояче».

Вниманіе императора Николая къ артистамъ было необычайно. Во время болѣзни Дюра онъ присыпалъ къ нему своего доктора. Узнавъ о плохомъ здоровіи Максимова,

приказалъ его отправить лечиться на счетъ дирекціи за границу.

Въ Красномъ Селѣ спектакли были четырѣ раза въ недѣлю, и она приказала выстроить дачи для артистовъ, чтобы менѣе затруднять ихъ перѣездомъ.

Сосницкомъ, по интригамъ, отказалъ въ заключеніи съ нимъ контракта и онъ вышелъ въ отставку. Государь не зналъ объ этомъ. Однажды, встрѣтившись съ нимъ, онъ спросилъ его:

— Отчего я тебя давно не видѣлъ на сценѣ?

— Я въ отставкѣ, ваше величество, — отвѣчалъ Сосницкій.

— Это отчего?

— Вероятно находить, что я уже старъ и не могу работать, поэтому со мной не возобновили контракта.

— Что за вздоръ, — я хочу, чтобы ты служилъ! Передай директору, что я лично ему приказываю немедленно принять тебя на службу.

Разумѣется, Сосницкій былъ принятъ.

Однажды Крыловъ ѣѣлъ въ биржевой лавкѣ устрицы и, по окончаніи завтрака, хотѣлъ расплатиться, но не нашелъ кошелька, который забылъ дома.

— Ну, мой милый, — сказала она половина, — со мною случилась бѣда: я не взяла съ собою денегъ, — какъ тутъ быть?

— Ничего, сударь, ничего, не извольте беспокоиться — мы положимъ.

— Да разѣ ты знаешь меня?

— Да какъ же не знать васъ, батюшка, Иванъ Андреевичъ? вѣсъ весь свѣтъ знаетъ.

РАЗНЫЙ ИЗВѢСТИЯ.

Африканскіе ужасы. Африканскій путешественникъ Стенли, въ разговорѣ съ корреспондентомъ газеты «Ind. Belge», изобразилъ ужасающую картину избиенія людей массами, совершаемаго нынѣ въ Африкѣ ради склоновой кости. По его словамъ, добыча этого продукта, находящаго себѣ на европейскихъ рынкахъ столъ широкой сбыта, стоитъ вдвадцати болѣе крови, слезъ и терзаній, чѣмъ облавы на невольниковъ. Нѣтъ такого преступленія, на которое не способны арабскіе хищники, отправляющіеся на добычу склоновой кости. Ихъ «вооруженными караванами, снаряжающіеся обыкновенно въ

(*) См. № 30.

области Ніангуса, близь озера Танганика, направляются во всѣ стороны, проникаютъ въ Арумскіе лѣса и въ густо населенныя области Верхнаго Конго и на своемъ пути грабятъ, жгутъ и избиваютъ несчастныхъ негровъ сотнями и тысячами заразъ, лишь бы только заставить ихъ складами слоновой кости. Любое негритянское племя, заставленное словесными кликами для ихъ продажи, можетъ ежеминутно ожидать нападенія арабскихъ сконицъ, не останавливавшихъ ихъ передъ тѣмъ, чтобы отнять эту добчу. „Кровь холодаѣтъ въ жилахъ—говоритъ Стэнли—при одной мысли объ ужасахъ,творящихся въ подобныхъ случаяхъ. Когда арабы нападаютъ на негритянское селеніе съ цѣлью добыть себѣ невольниковъ для своего ли хозяйства или для отправки изъ въ мусульманскіе края, они грабятъ, сжигаютъ и жгутъ, но все-таки съ такимъ разсчетомъ, чтобы какъ можно меньше истреть здоровыхъ и способныхъ къ труду людей, по если цѣль ихъ нападенія—слоновая кость, тутъ о пощадѣ не можетъ быть и речи“. Кровь льется ручьями, селенія буквально исчезаютъ съ лица земли и одни груды мертвыхъ тѣлъ отмѣчаютъ потомъ пройденный хищниками кровавый путь. Въ Европѣ ужасаются при мысли объ избиеніяхъ, которыми сопровождаются въ Африкѣ облавы на невольниковъ. Но послѣднія рѣшительно блѣднѣютъ передъ ужасами араб-

скихъ набѣговъ изъ-за слоновой кости, величайшее распространяющіе смерть и отчаяніе и грозящіе обратить „черный материкъ“ въ безлюдную пустыню («Indép. Belges»).

(Прав. В.)

* * *

Иностранныя Извѣстія.

(Изъ „Правительственаго Выстника“).

ВЕЛЬГІЯ. Изъ Брюсселя телеграфирують въ «J. des Déb.», отъ 26 апрѣля, что Стэнли былъ торжественно принятъ членами конгресса по уничтоженію невольничества, собравшимися въ конференц-залѣ министерства иностраннѣхъ дѣлъ. Онъ произнесъ длинную рѣчь, въ которой настаивалъ на необходимости преостановки подвоза въ Африку оружія, такъ какъ итѣль иной возможности прекратить охотничіе облавы, устроиваемы арабами противъ несчастныхъ негровъ. Затѣмъ Стэнли распроспрашивался о добычѣ слоновой кости въ Африкѣ, ежегодно стоющей жизни нѣсколькоимъ десяткамъ тысячъ людей. По его мнѣнію, европейцы могутъ уничтожить это зло, если будутъ систематически конфисковывать всѣ слоновые

клыки, доставляемые караванами въ береговые пункты изъ внутреннихъ африканскихъ странъ.

НЕДОСТАВЛЕННЫЙ ТЕЛЕГРАММЫ.

Съ 20-го по 26-е апрѣля 1890 г.

Изъ Петербурга—кассиру Третину.
— — — кассиру Третину.
— — — Кузьминой.
— Каргополя—таксатору Легасу.
— Полянъ—таксатору Яковлеву.

ПРИХАВШІЕ ВЪ Г. ПЕТРОЗАВОДСКЪ.

Апрѣля 22-го, изъ С.-Петербурга: докторъ Савельевъ, 26-го, помощн. прислжн. поѣзднаго Лени.

ВЫХАВШІЕ ИЗЪ Г. ПЕТРОЗАВОДСКА.

Апрѣля 12-го, въ Олонець, вѣрем. за. у. во кр. дѣл. прис. Павло-Шамковскій.

МЕТЕОРОЛОГІЧЕСКІЯ НАВЛЮДЕНІЯ ВЪ ГОРОДѢ ПЕТРОЗАВОДСКѢ.

По Петрозаводскому времени.

Наблюденія дѣлаются докторомъ медицины А. К. Вергманомъ.

	Въ 7 часовъ утра.			Въ 1 час. полудни.			Въ 9 часовъ вечера.					
	Барометръ ме- треческій при 0°.	Температура воз- духа Д.	Направление и сила вѣтра.	Состояніе неба.	Барометръ ме- треческій при 0°.	Температура воз- духа Д.	Направление и сила вѣтра.	Состояніе неба.	Барометръ ме- треческій при 0°.	Температура воз- духа Д.	Направление и сила вѣтра.	Состояніе вѣбра.
Апрѣля. 19 четвергъ . . .	769.7 + 3.0°	СВ сред.	ясно	768.7 + 7.3°	СВ сред.	ясно	764.5 + 7.5°	ЮЗ слаб.	ясно	757.3 + 15.0°	ЮЗ слаб.	ясно
20 пятница . . .	761.5 + 12.0°	3 сил.	—	759.7 + 18.3°	ССЗ слаб.	полусл.	757.3 + 6.0°	СВ слаб.	облач.	757.3 + 6.0°	СВ слаб.	облач.
21 суббота . . .	760.0 + 5.0°	СВ сред.	облач.	759.5 + 8.5°	В сред.	—	755.7 + 5.3°	тихо	—	—	—	—
22 воскресенье . . .	756.7 + 4.3°	—	—	756.7 + 6.5°	—	облач.	755.0 + 9.7°	—	—	—	—	—
23 понедѣльникъ . . .	756.3 + 6.5°	С3 сред.	ясно	756.0 + 12.2°	С сред.	—	752.7 + 5.7°	—	—	—	—	—
24 вторникъ . . .	756.0 + 5.3°	тихо	облач.	755.3 + 7.7°	ВЮВ сред.	—	752.7 + 5.7°	—	—	—	—	—
25 среда . . .	758.0 + 7.3°	С сред.	пасм.	754.0 + 9.0°	С сред.	ясно	755.0 + 2.5°	ССВ сил.	—	—	—	облач.

Примѣчаніе. Ночью на 19 иней (0-0). Ночью на 21 дождь (0.3). Ночью на 23 иней (0.0). 24 утромъ дождикъ (0.1). Ночью на 25 дождь (0.5).

Съ 18-го съ 7 часовъ утра до 25-го того же времени выпало метеорнаго осадка 0.9 миллиметра.

МЕТЕОРОЛОГІЧЕСКІЯ НАВЛЮДЕНІЯ:

ВЪ ГОРОДѢ КАРГОПОЛЬ, производится учителемъ-инспекторомъ Каргопольского городского училища П. И. Чубаровымъ.

Мѣсяцъ и число	Температура воздуха Цельсія.					Барометр.	Гигрометр.	Направление и сила вѣтра.		Состояніе неба.			Ирижма від.	
	Вѣч. 7 часовъ утра.	Вѣч. 1 часъ половинъ.	Вѣч. 9 часовъ вечера.	Минимумъ.	Среднее.			Вѣч. 7 часовъ утра.	1 часъ половинъ.	9 часовъ вечера.	часовъ утра.	1 часъ половинъ.		
Марта:	2 + 0.0	+ 4.6	+ 2.7	- 6.5	+ 2.4	744.6	82	ЮЮЗ.4	ЮЗ.4	ЮЗ.4	10	9	10	0.2
	3 + 1.2	+ 3.2	+ 1.7	+ 0.8	+ 2.0	749.9	87	ЮЮЗ.1	3.0	Ю.0	10	10	10	—
	4 + 2.0	+ 5.7	+ 1.6	- 3.5	+ 1.4	757.7	86	ЮЮВ.0	ЮЮЗ.0	Ю.0	7	10	10	Утромъ мелкій дождь.
	5 + 0.6	+ 2.2	+ 1.1	+ 0.2	+ 1.3	754.7	92	ЮЮЗ.0	ЮЗ.0	Ю.1	10	10	10	—
	6 + 0.8	+ 3.9	+ 0.0	- 1.0	+ 1.0	758.7	85	3.0	С.1	ЮВ.0	9	2	8	—
	7 + 1.0	+ 1.7	+ 2.8	- 1.5	+ 2.9	759.5	71	ВЮВ.0	ЮЮВ.0	ВЮВ.1	2	1	0	—
	8 + 0.4	+ 1.7	- 0.2	- 1.0	+ 0.4	757.5	89	Ю.0	ЮЮЗ.1	ЮЗ.5	10	10	10	—

ВЪ СЕЛЕНИИ ВОЗНЕСЕНЬѢ, производятся почетнымъ гражданиномъ Г. А. Тумановимъ.

Марта:	22 — 3.4	+ 4.0	+ 2.4	+ 1.0	+ 1.1	758.1	—	3Ю3.1	3Ю3.2	3Ю3.1	1	8	6	—
	23 + 2.2	+ 4.4	+ 1.0	- 1.0	- 1.0	745.0	—	3.6	3.6	С3.6	9	8	8	—
	24 + 0.4	+ 5.4	+ 2.0	- 1.0	+ 2.6	747.6	—	3С3.3	3.4	3.5	6	7	10	2
	25 + 2.2	+ 8.6	+ 3.2	+ 1.5	+ 4.7	746.0	—	3.6	3Ю3.7	3.2	8	5	3	—
	26 + 2.1	+ 10.6	+ 6.4	+ 3.5	+ 6.2	749.5	—	3Ю3.5	Ю3.7	Ю3.5	9	8	6	Ночь антиадная.
	27 - 4.0	+ 13.0	+ 4.8	+ 2.0	+ 7.3	750.3	—	Ю3.2	Ю3.5	Ю3.2	9	7	8	Тоже.
	28 - 3.6	+ 14.0	+ 8.2	+ 4.5	+ 8.6	751.9	—	ЮВ.2	ЮВ.1	ЮВ.1	2	1	4	Тоже.

ВЪ СЕЛЕНИИ ПАДАНАХЪ, ПОВѢНЕЦКАГО УВѢЗДА, производятся земскими врачами М. А. Меньшиковыми.

Марта:	26 + 1.6	+ 7.8	+ 2.2	+ 0.5	+ 3.0	738.3	66	ЮЮЗ.2	ЮЮЗ.5	ЮЮЗ.5	10	6	2	0.6
	27 + 2.4	+ 0.5	- 1.2	- 1.4	+ 0.1	741.6	95	ЮЮЗ.2	СВ.2	В.3	10	10	10	0.9
	28 + 2.1	- 0.8	- 1.0	- 1.5	- 0.3	745.5	95	ЮВ.2	В.2	В.3	9	10	10	0.1
	29 - 1.8	+ 0.9	- 1.6	- 2.4	- 1.2	748.1	94	В.1	BCB.3	CCB.4	10	10	0	Изморозь.
	30 - 2.4	- 1.0	- 2.0	- 3.0	- 2.1	752.5	76	СВ.6	СВ.6	СВ.6	10	10	9	Тоже.
	31 - 5.4	+ 0.0	- 4.0	- 6.0	- 3.8	756.5	59	СВ.6	В.5	В.5	0	0	0	—
Апр.	1 - 7.0	+ 0.0	- 0.8	8.2	+ 4.0	756.8	58	В.4	BCB.4	В.3	0	2	10	—

ВЪ ДЕРЕВНѢ ВЕРШИНИНѢ, ПУДОЖСКАГО УВѢЗДА, производятся корреспондентомъ главной физической обсерваторіи, учителемъ Кенозерского образцового училища Я. С. Морозовымъ.

Марта:	26 + 2.1	+ 6.6	+ 2.4	+ 0.8	+ 3.7	745.9	83	ЮЗ.7	ЮЗ.4	Ю.4	1	10	10	—
	27 + 2.5	+ 9.2	+ 3.4	+ 0.4	+ 5.0	748.1	87	0	ЮЗ.8	ЮЮЗ.1	10	9	10	0.1
	28 + 4.4	+ 13.9	+ 4.4	+ 1.5	+ 7.6	751.6	80	0	0	1	0	0	—	—
	29 + 2.7	+ 10.8	+ 7.3	+ 0.1	+ 6.9	752.6	80	0	ЮВ.5	0	7	3	3	2.2
	30 + 0.6	+ 2.2	- 0.5	- 1.8	+ 0.8	755.8	91	CCB.2	CCB.5	CCB.8	10	10	10	0.5
	31 - 1.1	+ 2.2	- 0.6	- 1.5	+ 0.2	761.3	68	ЮВ.7	СВ.10	СВ.10	9	0	0	—
Апр.	1 - 4.2	- 2.3	- 1.2	- 5.3	- 2.6	760.9	78	BCB.12	BCB.10	ЮВ.5	1	5	10	Днемъ и вечеръ. снѣжокъ.

Объясненія цифръ: а) силы вѣтра: 0—тихъ; 1—очень легкій вѣтеръ; 2—легкій вѣтеръ; 3—слабый вѣтеръ; 4—средній вѣтеръ; 5—свѣжій вѣтеръ; 6—сильный вѣтеръ; 7—твердый вѣтеръ; 8—бурный вѣтеръ; 9—буря; 10—сильная буря; 12—оркансъ.

б) состояніе неба: 0—совершенно ясно; 10—совершенно пасмурно.

За Редактора неофициальной части А. Попова.

Печатано въ Губернской Типографіи. Г. Петрозаводскъ.